

全市个体工商户活力增强稳中有进

截至今年9月底,总量超11.3万户,占全市经营主体总量的64.62%

□见习记者 陶思源
通讯员 黄文洁 金霞 周诚杰

本报讯 记者最近从市市场监督管理局了解到,今年1~9月全市净增个体工商户4226户,净增量同比增长11.01%;截至9月末,全市在册个体工商户超11.3万户,占全市经营主体总量的64.62%。我市个体工商户总体呈现出“活力增强、稳中有进”的良好态势。

随着互联网直播行业快速发展,网络经济也呈现活跃态势。在本市,仅通过网络开展经营的个体经营者,可将电子商务平台登记为经营场所,这一举措为个体工商户登记提供了显著便利。今年第三季度新设仅通过网络开展经营活动的个体工商户有757户,网络经营

主体培育成效明显。

个体工商户总量与净增量的稳步提升,印证了我市营商环境的持续优化和个体工商户发展信心的稳健增长,也彰显了一系列纾困解难、培优育强政策持续发力的作用。

新城个体户王女士曾经营一家电动自行车店,因生意不佳而萌生转行的念头。市市场监督管理局新城分局工作人员了解到王女士想加入餐饮行业的意愿后,主动为其提供“高密度行业入市预警”,系统分析了新城区域餐饮业的饱和度、消费人群特征及潜在风险,并通过“入市第一课”进行事前指导。精准的信息服务有效化解了王女士的决策焦虑,让她对有了清晰的规划和充足的信心。

当王女士下定决心转型餐饮后,新城市市场监管部门的服务持续“加码”,工作人员通过入户指导,现场为她规划厨房布局、优化经营动线,安排她参加规范化培训,从食品安全、明厨亮灶到人员管理,提供一站式指导,帮助王女士的新店在短时间内步入正轨。如今王女士已成功开设3家餐饮店,生意红火。

针对悬水海岛个体工商户长期面临的融资难、抗风险能力弱等痛点,市市场监督管理局六横分局联合浙江舟山普陀农村商业银行股份有限公司,创新推出“政银联动”融资服务新模式。

六横市场监管部门指派专人对20名银行工作人员开展“个体工商户注册登记申报”专题培训,发放《企业开办全程网上办平台操作指

南》,初步建立起“银行代办一窗口审批”服务闭环,将政务服务延伸至金融网点。为个体工商户开辟“绿色通道”,针对材料补正等问题即时响应,开通“8小时外延时服务”,最大限度配合个体工商户时间需求,增强了个体户转型升级的意愿和信心。统计数据显示,该模式平均缩短办证时间60%。

对于新设网店个体工商户易失联、年报难等问题,六横市场监管部门与银行建立“双向台账”管理机制,定期核对信息,确保数据准确,为后续监管夯实基础。对需领取纸质营业执照的个体工商户,联合银行开展“上门送照”服务,现场协助经营者下载电子营业执照、推广企业码应用,推动服务从“便捷化”向“增值化”延伸。

六横海水淡化厂加快“换芯”升级

该项目获超长期国债支持,预计每年可节约电量约133万千瓦·时

□记者 沃青青
通讯员 曹含笑 文/摄

本报讯 近日,六横岛5万吨/日海水淡化水厂设备更新升级改造项目进入全速推进阶段(见图)。作为浙江省“环境基础设施提标改造”重点支持项目,该项目总投资约6600万元,预计今年12月全面竣工,将通过核心设备“换芯”升级,为六横经济社会发展注入更强劲的“水动力”。

六横岛海水淡化厂自2008年启动一期工程以来,至2017年已形成日产5万吨的规模,成为保障岛上居民生活和工业生产的“生命线”。然而,随着时间推移以及当地工业、旅游等产业迅猛发展,原



有海水淡化厂的设备逐渐老化,部分损坏程度严重,故障频发、产能下降、跑冒滴漏等问题日益突

出,供水能力已难以满足快速增长的用水需求。

“此次升级不是小修小补,而是

对高压泵、机械滤器、反渗透膜装置、能量回收装置等核心系统的‘脱胎换骨’式更新,更新的项目设备国产化率将达到90%。”舟山双屿水务有限公司副总经理曹麒方介绍,更新升级改造完成后,六横海水淡化厂将恢复满负荷5万吨/天的生产能力,同时每年可节约电量约133万千瓦·时,节约标准煤375吨,减少碳排放721.13吨,降低生产成本约100万元,实现经济效益与生态效益双赢。

据了解,该项目属于超长期国债支持环境基础设施领域设备更新的重点支持范围,符合2025年超长期特别国债申报政策导向,并已成功申请到首批2273万元国债资金。

进入流感流行季节,呼吸道传染病呈多发趋势,疾控专家提醒市民——

注意接种疫苗 做好日常防护

□记者 岑瑜 通讯员 谢雅婷

本报讯 每年冬春季是流感流行季节。随着近期我市气温骤降,呼吸道传染病呈多发趋势。记者从市疾控部门了解到,今年流感毒株以甲型H3N2为主,重点人群需优先接种流感疫苗。

据了解,普通感冒主要表现为鼻塞、流涕、打喷嚏等上呼吸道症状。流感则以发热、咳嗽、咽痛等症状为主,并伴有全身酸痛、乏力与头痛。老年人、儿童、孕产妇、有基础疾

病及免疫力较低的人群,流感可能进一步发展为肺炎、呼吸衰竭等重症,甚至危及生命。接种流感疫苗是目前预防流感最有效、最经济的手段之一。

昨天上午,记者在临城街道社区卫生服务中心接种门诊看到,陆续有市民前来接种流感疫苗,其中有不少家长带着婴幼儿前来接种。当天上午共有23人接种了流感疫苗。该中心计免科科长韩亚飞介绍,工作日每天接种人数约为50人,双休日接种人数超百人。

记者了解到,60岁以上人群,患有高血压、心脏病、肾病、糖尿病等慢性基础性疾病的人群,以及肥胖者、孕妇、5岁以下儿童、医务人员和照护人员等,感染流感后发展为重症的风险相对较高,属于流感疫苗重点接种对象,应优先接种流感疫苗。由于流感病毒的流行毒株每年都在变化,我国会根据全国流感监测数据调整当季疫苗组分,以确保其与当年流行株匹配。每次疫苗接种后体内产生的保护性抗体并非终身有效,通常接种后6至8个月抗体

水平明显降低,因此流感疫苗需要“年年接种”,才能持续有效抵御流感病毒侵袭。

除按时接种疫苗外,日常防护同样重要。疾控专家建议,健康人群到人群密集场所或接触流感样症状患者时,应规范佩戴口罩并保持一定距离;高风险人群尽量避开人群密集、通风不良的场所,外出接触公共设施后,进入室内应第一时间用流动水和肥皂洗手;保持健康作息,通过规律锻炼、避免熬夜、均衡营养等方式提升自身抵抗力。

岱山完成江窑湖整治工程

昔日荒芜水塘化身美丽风景

□通讯员 周彬杰 赵嘉波 文/摄

本报讯 近日,岱山县东沙镇江窑湖畔阵阵桂花飘香,弥漫在崭新的步道和整洁的岸线。而在数月前,这里还是一片淤积严重、杂草丛生的荒芜水塘。江窑湖池塘综合整治工程的实施,让这片水域焕发新生(见图)。

该工程于今年7月启动,10月全面竣工,通过实施池塘清淤、新建近400米生态护岸等举措,有效扩大了水域容量,显著提升了区域防洪排涝能力。环湖区域铺装的透水面路构建起“会呼吸”的海绵系统,既促进雨水自然下渗,补充地下水,也从源头上削减了面源污染。在夯实生态基底的同时,充分挖掘当地数百年缸窑文

化,修建文化廊道、景观墙等设施,生动再现传统文化记忆。新建的游步道将江窑湖与东沙铜盘湾景区紧密相连,为乡村旅游发展注入新动力。

“饭后到湖边散散步,心情格外舒畅。”村民施先生欣喜地说。“环境好了,游客自然就多了。”东沙镇相关负责人介绍,环境品质的提升,给村民利用闲置资源发展民宿、商铺

带来了新机遇。

江窑湖的美好蝶变,是我市全域推进幸福河湖建设的成果之一。根据规划,到2027年,全市将打造3条以上具有海岛特色的幸福母亲河,创建40个以上彰显海韵的“水美乡村”,建成100公里滨海临水休闲绿道,全面提升河湖功能品质、环境品质和文化品质。

武警舟山支队与市司法局签订协议 打造军地法治协作市域样板

□记者 陈颖丹 通讯员 张旭儿

本报讯 近日,武警舟山支队与市司法局签订“崇军舟山法治护航”军地协作协议,标志着我市军地法治协作迈入制度化、常态化新阶段。

该协议合作内容涵盖深化普法官宣传教育、优化法律咨询服务、强化法律援助保障、拓展公共法律服务等方面,旨在建立健全便捷高效、覆盖全面的法律服务供给体系,探索具有舟山特色的法治拥军新路径,打造“法治拥军 浙江先行”市域样板。

据了解,近年来,我市深耕法律拥军领域,通过举办“送法进军营”“拥军法律服务月”等专题活动,帮助官兵提升法治素养、增强依法维权能力,依托军人军属法律援助工作站、开辟法律咨询与援助申请绿色通道,为官兵及军属筑牢法治后盾。

市司法局负责人表示,将以此次签约为契机,以更实举措、更优服务扎实做好法治拥军各项工作,提升服务精准度、覆盖广度、响应速度,将协议内容转化为服务官兵、保障权益的实际成效,进一步增强武警官兵和军属的法治获得感。

确保执法过程规范透明可查可控 我市力推“亮码入企”执法机制

□记者 颜榕 通讯员 张舒欣

本报讯 近日,市城管局联合市市场监管局新城分局在市蓝焰公司液化气分公司开展安全生产抽检。

此次检查重点围绕登记备案、公示信息、瓶装燃气销售行为,以及企业向其他单位或者个人提供用于经营的燃气等情况。检查全程严格遵循“亮码入企”执法要求,规范执法流程、提升监管透明度。

执法人员进入企业检查前,首先亮出专属行政行为码。据悉,这个二维码即为本次执法的“唯一准入身份码”。每个二

维码对应一次具体检查,执法内容、过程及结果全程上线、全面留痕。相关企业通过扫码即可查看执法人员身份、检查事项和处理结果,并对执法过程进行在线评价。同时,监督部门可通过追踪对应行政行为码,对执法活动进行实时监管,确保执法行为全程可视、可查可控。

今年以来,市综合执法办持续推进严格规范涉企行政执法,深化“综合查一次”机制改革,在全市推行“亮证执法、亮码检查”机制,确保执法过程留痕可溯。据了解,截至目前,全市已联动形成“综合查一次”场景576个,全市亮码检查率高达99%。

机收水稻“比武”舟山创佳绩



11月3日,全省水稻机收减损技能比赛在余姚落幕,舟山代表队以总分73.8%的成绩夺得全省第二名,创下我市参加该项赛事的历史最好成绩。比赛中,我市选手夏飞舟驾驶收割机,仅用9分10秒完成了1.05亩水稻低茬收割与精准卸粮作业。摄影 通讯员 谢先华

国三及以下排放标准柴油货车 本月起全市限行

□记者 汪超群 通讯员 邱路路

本报讯 本月起,国三及以下排放标准柴油货车在舟山市行政区域范围内通行。本次限行措施不区分营运和非营运车辆,对非浙L车辆同等有效。对于违反通行管理相关规定的,由公安交管部门依法进行处理。

据了解,我市自2021年启动新一轮国三及以下排放标准柴油货车提前淘汰更新工作以来,已累计淘汰国三及以下老旧营运货车1030辆;已有43辆国三及以下排放标准营运柴油货车享受报废更新相关补贴,含提前报废40辆、提前报废并更新3辆,累计补助120.9万元。

岱山开展“情暖重阳 携爱前行”主题活动 安全与环保宣传进基层

垃圾分类进行时

□吕玉琳

近日,岱山县综合行政执法局联合县总工会,在司基村举办“情暖重阳 携爱前行”安全知识及垃圾分类宣传进基层活动,弘扬尊老敬老传统美德,提升居民安全意识和垃圾分类实践能力。

本次活动创新融合便民服务与公益宣传。现场设置免费理发、家电维修、磨菜刀等

重阳敬老服务点位,吸引众多居民参与。垃圾分类宣传成为核心环节,工作人员通过发放手册、现场讲解相结合的方式,向居民系统性普及分类意义、标准及源头分类技巧。活动累计发放宣传手册100余份,引导群众从生活点滴践行环保理念,共建绿色社区。

此次“情暖重阳”活动将安全知识、垃圾分类送到百姓家门口,以“服务+宣传”的务实举措传递温情,体现了深化基层治理与民生关怀的联动实效。